

**OBEC
MAKOV**



**Zápisnica
z rokovania
Obecného zastupiteľstva v Makove**

Číslo zápisnice: **14/2024**

Dátum: **29.07.2024**

Z Á P I S N I C A
zo 14. zasadania Obecného zastupiteľstva v Makove,
konaného dňa 29. júla 2024
v zasadačke budovy Obecného úradu Makov

PRÍTOMNÍ

Starosta obce: Ing. Stanislav Gašparík
Zástupca starostu obce: Ing. Marián Masnica
Poslanci OZ: Mgr. Mária Bajcárová
Ing. Daniel Brezina, PhD.
Mgr. Katarína Ježíková Lučanová
Ladislav Kubačka
Jozef Pavlík
Martin Pavlík
Mgr. Marta Sláviková

Hlavná kontrolórka obce: Elena Trebulová

Neprítomný poslanec OZ: Mgr. Stanislav Olšovský -ospravedlnený

1. OTVORENIE ROKOVANIA, SCHVÁLENIE OVEROVATEĽOV ZÁPISNICE, PROGRAMU ROKOVANIA A URČENIE ZAPISOVATEĽKY

Zasadnutie Obecného zastupiteľstva v Makove otvoril a viedol starosta obce Ing. Stanislav Gašparík. Konštatoval, že zasadnutie je zvolané v súlade so zákonom číslo 369/1990 Zb. o obecnom zriadení. Obecné zastupiteľstvo sa zišlo v počte 8 poslancov, z celkového počtu 9, čo je nadpolovičná účasť, takže zasadnutie je uznášaniaschopné.

V zmysle § 12, bod 3 Rokovacieho poriadku obecného zastupiteľstva zo dňa 24.04.2019 predkladá k jednotlivým bodom programu konkrétny návrh uznesenia zástupca starostu obce.

Za overovateľov dnešnej zápisnice navrhuje Ing. Stanislav Gašparík, starosta obce, poslancov OZ podľa abecedného poradia: Mgr. Máriu Bajcárovú a p. Jozefa Pavlíka.

Za zapisovateľku zápisnice zo zasadnutia OZ určil starosta obce Mgr. Ivetu Chromíkovú, zamestnankyňu obce.

Keďže hlavným bodom rokovania je voľba hlavného kontrolóra obce, je potrebné zvoliť volebnú komisiu, navrhuje komisiu v zložení poslancov OZ, a to členov Ing. Daniela Brezinu, PhD. a Mgr. Maru Slávikovú

Následne poslanec OZ, p. Jozef Pavlík, žiada do programu obecného zastupiteľstva doplniť bod Rôzne- Podnet občana. Vzhľadom k tomu, že občianka je tu už prítomná, navrhuje tento doplnený bod na začiatok ako bod č. 2 a ostatné body posunúť.

Po prerokovaní obecné zastupiteľstvo pristúpilo k hlasovaniu.

Celkový počet poslancov Obecného zastupiteľstva v Makove: 9

Počet prítomných poslancov OZ na hlasovaní: 8

Kvórum – počet hlasov potrebných na schválenie: 5

Návrh uznesenia:

Obecné zastupiteľstvo v Makove

A/ s c h v a ľ u j e

overovateľov zápisnice zasadnutia obecného zastupiteľstva konaného dňa 29.07.2024,
Mgr. Máriu Bajcárovú a p. Jozefa Pavlíka, poslancov obecného zastupiteľstva.

B/ s c h v a ľ u j e

program rokovania OZ v Makove dňa 29.07.2024:

1. Otvorenie, schválenie overovateľov zápisnice, programu rokovania, určenie zapisovateľky
2. Podnet občianky
3. Voľba hlavného kontrolóra Obce Makov pre funkčné obdobie 2024-2030
4. Vydanie súhlasu OZ s vykonávaním podnikateľskej, inej zárobkovej činnosti, resp. členstvom riadiacich, kontrolných alebo dozorných orgánov právnických osôb, ktoré vykonávajú podnikateľskú činnosť v zmysle § 18, ods. 1 zák. č. 369/1990 Zb. pre hlavného kontrolóra Obce Makov
5. Návrh na uznesenie
6. Záver

Hlasovanie jednotlivých poslancov
--

Za :	Ing. Daniel Brezina, PhD., Mgr. Katarína Ježíková Lučanová, Jozef Pavlík, Martin Pavlík, Mgr. Marta Sláviková
------	--

Proti :	nikto
---------	-------

Zdržal (a) sa hlasovania :	Mgr. Mária Bajcárová, Ladislav Kubačka, Ing. Marián Masnica
----------------------------	---

Návrh uznesenia bol schválený – uznesenie č. 237/2024 bolo prijaté.

2. PODNET OBČIANKY

V úvode p. Jozef Pavlík, poslanec OZ informoval o skutočnosti, že v obci prebehla voľba riaditeľa ZŠ s MŠ Makov, za riaditeľku Rada školy pri ZŠ s MŠ zvolila Mgr. Elenu Rusňákovú, starosta obce ju ale nevymenoval. Žiada informovať o tomto jeho rozhodnutí.

Následne vystúpila p. Zuzana Kubačková a prečítala otvorený list.

„Otvorený list starostovi, Obecnému zastupiteľstvu v Makove, kolegom, kolegyniam, rodičom a občanom Makova.

Minulú nedeľu nový pán farár citoval Matku Terezu:

*„ Najväčším zlom je nedostatok lásky k blízkym a strašná ľahostajnosť voči ostatným. “
Keďže ja bývam málokedy ľahostajná, práve preto som dnes medzi vás, vážený pán starosta ,
pani poslankyne, páni poslanci, prišla s podnetom.*

Vážený pán starosta!

*Chcela by som Ti pripomenúť , že v Tvojom volebnom programe: „Poctivý plán pre Makov“
si okrem iného písal:*

*Naša škola podľa môjho názoru robí dobré meno našej obci a poskytuje kvalitné vzdelávanie ,
výchovu i záujmové voľnočasové a iné aktivity pre naše deti...*

Oceňme a uznajme výsledky práce našich učiteľov a ich žiakov.

*Nadviažme na dlhodobú tradíciu makovského školstva a oceňujme pravidelne výsledky
školákov a ich učiteľov...*

*Škola to všetko bilancuje a vyhodnocuje aj odmeňuje nielen počas roka, no najmä na konci
školského roka, ale rodičia i žiaci by si považovali viac, ak by si ich úspechy všimli aj
v najbližšom okolí...*

*Zatiaľ nás väčšinu učiteľov, väčšinu rodičov, dokonca Štátnu školskú inšpekciu presviedčaš ,
že to boli len sľuby a prázdne slová a do funkcie riaditeľky školy chceš menovať osobu, ktorej
si to sľúbil už pred tromi rokmi.*

Vôbec neberieš do úvahy voľbu Rady školy, ktorej výsledkom bolo:

Za: 10 hlasov Proti: 2 hlasy

Medzi tými 10 hlasmi za boli:

*zástupcovia učiteľov, rodičov, nepedagogickí zamestnanci , delegovaní členovia za
zriaďovateľa, štátna školská inšpekcia.*

*Proti bol samozrejme hlas Tvoj a hlas človeka, ktorého si ty do Rady školy menoval, a už mu
bolo sľúbené i miesto poslanca v obecnom zastupiteľstve.*

Každý rok predkladáme Správu o činnosti a výsledkoch oboch škôl.

*Všetci, čo ste tu, ste ju jednohlasne schválili, bez výhrad, dokonca ak si dobre pamätám, pán
zástupca starostu nám poslednú správu veľmi pochválil, že už dávno nevidel tak dobre
vypracovanú Správu o činnosti škôl.*

Dokonca ja si ani nepamätám, čo som ja od roku 2008 vo funkcii, že by sa tak nestalo.

Pozrite si staré zázpisnice z OZ.

Nikto z vás neupozorňoval na nejaké vážne nedostatky, čo sa našich škôl týka.

V OZ máme dvoch poslancov zo základnej školy pána Olšovského a p. Bajcárovú.

*Ani jeden z nich nikdy neupozornil OZ, totiž, ja si videá zo zasadnutia veľmi dôsledne pozerám
a niekedy i viackrát.*

*A nie som sama. Nerušte , prosím vás, záznamy z OZ, dokonca by som navrhla z OZ priamy
prenos.*

*Pozrite si i zázpisnice z pedagogických rád alebo sa na nich zúčastňujte, či to, čo Ti je donášané
sa zakladá na pravde.*

*Chcem vám ale povedať, vážený pán starosta pani poslankyne a páni poslanci, že ja sa do
základnej školy jej chodu, jej výsledkov nikdy starať nebudem.*

*To v mojej náplni práce nie je, ale našu materskú školu, moje kolegyně, našu prácu si vždy
zastanem, lebo mám o nej obrovský dennodenný prehľad.*

Som v nej skoro neustále.

Vážený pán starosta!

Nemenoval si pani riaditeľku do funkcie, na to máš plné právo.

*Ale ja chcem teraz hovoriť o tých jednostranných informáciách, dezinformáciách, ktoré sú Ti
interpretované a niektorým aj vám, vážené poslankyne, vážení poslanci.*

Dokonca nám vkladá táto osoba do úst slová a činy, ktoré sme nikdy ani nevyslovili ani nevykonali.

Vážený pán starosta!

Prečo nezvoláš pracovnú poradu, ktoré sme absolvovali pri bývalých starostoch aj dvakrát do týždňa, niekedy do mesiaca? /podľa potreby./

Ved' Ty, ako starosta musíš rozhodovať s rozvahou, vážnosťou pre verejné dobro.

K svojim rozhodováním musíš pristupovať starostlivo, zodpovedne, nestranne, pričom musíš zohľadňovať všetky dostupné informácie týkajúce sa danej veci a s ochotou zodpovedať sa za svoje rozhodnutia a konanie.

Ved', Ty, ako starosta sa musíš správať tak, aby bola chránená a zvyšovaná dôvera verejnosti a viera v efektivnosť samosprávy, teda aj našich škôl,.

My bojujeme o každé dieťa, o každého žiaka. / financovanie škôl je zle nastavené/

A keď sa rodičia dozvedia o tejto skutočnosti, že starosta nevymenoval riaditeľku do funkcie, i na základe odporúčania Rady školy, tak samozrejme, si rodičia pomyslia, že tam nie je nič v poriadku a do takej školy svoje dieťa nedajú.

Svojím správaním starosta zachováva a upevňuje dôveru a vieru verejnosti v poctivosť, nestrannosť a účinnosť výkonu funkcie starostu a verejnej správy.

Starosta nezneužíva svoju funkciu a privilégia mandátu.

Správa sa čestne, to znamená, že sa zdržiava takého správania, konania a rozhodnutí, ktoré by priamo alebo nepriamo zvýhodňovali jeho, jeho blízkych, iných jednotlivcov, skupiny jednotlivcov, prípadne politickú stranu alebo hnutie, ktorého je reprezentantom s cieľom získať priamy alebo nepriamy prospech.

Pri výkone svojich rozhodovacích právomocí sa starosta rozhoduje objektívne a výlučne na základe objektívne zistených skutočností, v súlade so zákonom a bez osobnej predpojatosti alebo predsudkov, nedaj Boh, klebiet.

Starosta sa správa primerane svojej funkcii starostu, ako najvyššieho reprezentanta obce.

Na verejnosti, zasadnutiach obecného zastupiteľstva, ako aj iných zasadnutiach či rokovaníach vystupuje starosta kultivovane a so znalosťou veci, o ktorej hovorí, tolerantne, zásadovo a objektívne.

Starosta vykonáva svoju funkciu v súlade s prirodzeným mravným poriadkom hl'adiac na všeobecné dobro.

Zmyslom pre zodpovednosť, spravodlivosť, objektivitu a slušnosť dáva príklad ostatným občanom.

Starosta pracuje na svojom charaktere tak, aby vo všetkých svojich súkromných a verejných vzťahoch a vystupovaniach bol dôveryhodný, slušný, tolerantný, spravodlivý, objektívny, zásadový a rešpektovaný.

Interné problémy samosprávy rieši starosta zavčasu, spravodlivo, diskkrétne a so zainteresovanými osobami.

Pri výkone svojej funkcie rešpektuje starosta nezávislosť a v rámci otvorenosti starosta ochotne odpovedá na otázky zo strany občanov, poslancov obecného zastupiteľstva, médií alebo verejnosti, je pripravený podrobne uviesť všetky skutočnosti, ktoré ho k rozhodnutiu viedli a preukázať, ako prijaté rozhodnutie korešponduje s príslušnými právnymi predpismi a zákonmi.

Preto sa Ťa, ako zástupkyňa MŠ, ako zástupkyňa učiteľiek MŠ, rodičov MŠ pýtam:

„ Je to pravda, že do funkcie riaditeľky školy chceš menovať p. Bajcárovú, zástupkyňu ZŠ, ktorú si mimochodom vybrala a menovala riaditeľka školy p. Rusňáková ako svoju najbližšiu spolupracovníčku a pravú ruku, a ktorá Ti prinášala skreslené a často aj informácie, ktoré by sa mali riešiť a vyriešiť v škole a ak poukazuješ na niektoré nedostatky, uvedomuješ si, že aj ona je vo vedení školy a nesie za to istú dávku zodpovednosti?“

A ešte jedna otázka.

Mladá rodina s dvomi deťmi si chcela kúpiť obecný pozemok na stavbu rodinného domčeka.

A Ty si im vraj s aroganciou odpovedal, že tol'ko peňazi na zaplatenie pozemku nemajú a tie pozemky sú pre bohatých Bratislavčanov .

Pýtam sa Ťa: „ Je to pravda?“

Chcú sa z Makova odsťahovať. Dve deti v MŠ ,dve deti v ZŠ. Ale ty tomu asi ani nerozumieš.

Veď ja rodičov prehováram i k trvalému pobytu, aby obec mala peniaze a ty?

Ako keby si sa plavil na inej lodi, na inej jachte.

Vážené pani poslankyne, páni poslanci?

Pán starosta mi v poslednom osobnom rozhovore povedal, že proti materskej škole nemá žiadne výhrady ani pripomienky a váži si prácu nás všetkých.

Ale základná škola ide „dole vodou.“

A kde berieš tú istotu, že naša základná škola pôjde „hore vodou?“

Daj mi nejaký dôkaz o výsledkoch učenia pani zástupkyne.

Ja si to o nej nedovolím tvrdiť, lebo jej výchovno-vzdelávaciu prácu nepoznám a samozrejme, že na úrovni školy, ako som už spomenula, sa podieľajú všetci učitelia.

Pochopte, prosím, je to dlhodobý proces.

Alebo chceme mať už všetci patent na všetko, vo všetkých oblastiach života aj keď na to nemáme potrebné vzdelanie?

Ak sa vám niečo nepáči, zavolajte do školy Štátnu školskú inšpekciu a ona vás v svojej správe odborne bude informovať na akej úrovni škola je.

Prosím, vytrvajme pri sebe, neutekajme od seba. Tak konajú mnohí múdri ľudia.

Ak hľadáme niečo zákerné, malicherné, upadáme do vnútornej biedy a úzkosti.

Ja si myslím, a som o tom presvedčená, že zdravý rozum v našej obci, v našich školách zvíťazí a po tejto temnote príde opäť jasný deň a slnečné lúče.

Apropo !

Za 41 rokov som už v školstve všeličo zažila. Začala som písať o tom i knihu.

Toto bude smutné čítanie.

Tak, ako si mi Katka, pani poslankyňa, povedala Ty: „Je mi z toho smutno!“

„A vieš, že aj mne?“

Vážené pani poslankyne, páni poslanci!

Ale to už je z vašej a našej strany málo, aby nám bolo z toho všetkého smutno.

My už musíme konať.

Prišla som sem, aby som hájila prácu kolegyň, kolegov a upozornila na nebezpečnú rozohratú hru, ktorá je zákerná, intrigánska a bez pravidiel.

Prosím vás, zastavme ju!

Nemyslíte, že sa bojím, že ma nová pani riaditeľka nevymenuje za zástupkyňu.

Tak toho, teda, sa vôbec nebojím!

Ja, budem dobrá aj učiteľka.

Prišla som sem preto, aby som pomenovala pravdu, lebo ako som už v úvode povedala.

Ja, ľahostajná nie som.

Vážený pán starosta!

Pri rozhovore s riaditeľkou školy si jej povedal, že na našu materskú školu sú samé sťažnosti a zástupkyňu MŠ už mala dávno odvolať.

Škoda, že si nevypočuješ aj tých rodičov, ktorých deti som prijala z Ukrajiny, zo Švajčiarska, z Austrálie a Nemecka na krátkodobú VVČ.

Ako to funguje tam a za aké peniaze a či sú s úrovňou MŠ spokojní.

Na celoslovenských konferenciách, na ktorých sa pravidelne zúčastňujem, dávajú našu materskú školu za príklad spolupráce s obecným zastupiteľstvom, s obecnou samosprávou.

Samozrejme, že vždy je, čo napraviť.

Vždy sa dá na sebe pracovať, neustále sa zlepšovať a hľadať východiská najmä pre deti.

Stanko, po rozhovore s Tebou si mi povedal, že sme priatelia.

Máš pravdu, sme.

A ako priateľka Ti , ak dovoľíš, chcem povedať, aby si absolvoval liečenie z Tvojej choroby, z Tvojej závislosti.

Vieš, osoby trpiace alkoholizmom, majú silnú potrebu piť, strácajú kontrolu nad svojim pitím a pokračujú v pití napriek negatívnym dôsledkom.

Alkoholizmus môže ovplyvniť každý aspekt života jednotlivca, vrátane jeho fyzického zdravia, vzťahov v rodine, na pracovisku a všade je narušená emocionálna pohoda.

Ak to dokážeš, veľa ľudí Ti bude ešte tliekať a pokloní sa pred Tebou.

Prosím vás, vážené poslankyne, poslanci!

Vráťme pohodu a pokoj do našej dediny a hlavne do našich škôl.

Aj, keď máme každý na niektoré veci , ktoré sa dejú vo svete, na našom Slovensku iný názor, rešpektujme sa, majme sa radi, žime si v úcte a porozumení.

Medzi nás prišiel nový pán farár, tak mu dokážme, že prišiel k nám do dobrej dediny, do dobrej cirkevnej rodiny, lebo ten, ktorý odišiel, sa za nás všetkých modlí a úprimne vyprosuje, aby nám všetkým v našej dedine pomohol Všemohúci Boh, Otec, Syn i Duch svätý, lebo si nás vážil a mal nás všetkých úprimne rád.

Týmto listom som chcela stručne vysvetliť situáciu, ktorá vznikla obci, v našich školách a kto nesie za vzniknutú situáciu podiel zodpovednosti.

Opakujem a som o tom presvedčená. Je to dlhodobý proces.

Postupne sa doba mení.

Moja generácia vyrastala v období, keď boli vedomosti pomerne nedostatkovým statkom. Nebolo ľahké sa dostať k vedomostiam a čím viac ich človek nosil v hlave, tým väčšiu výhodu mu to v živote dávalo.

Zároveň informácie, ktoré sme sa naučili v škole, nám vydržali na niekoľko možno desiatok rokov, možno aspoň rokov.

Dnes sú informácie dostupné všade, len nie všade v dostatočnej kvalite.

To je jedna zmena.

Máme sa naučiť, ako sa k informáciám dostať, ako si z nich vybrať tie spoľahlivé.

A zároveň tak rýchlo pribúdajú nové vedomosti a zastarávajú tie skôr vytvorené, že učitelia musia byť pripravení alebo musia pripraviť žiakov na to, že budú musieť postupne obmieňať sadu tých vedomostí, ktoré sú pre nich práve potrebné.

A toto je dôvod, prečo treba urobiť zmenu vo vzdelávaní.

Máme už štvrtú reformu školstva, od revolúcie 1989 asi dvadsiateho šiesteho ministra školstva.

A dajme si ruku na srdce. Aj deti boli iné, aj rodičia, aj spoločnosť.

Preto som sa rozhodla k tomuto kroku, lebo nemám rada neoverené facebookovské klebety a dezinformácie.

Ja facebook nemám, radšej sa s ľuďmi veľmi rada stretávam.

Klebety občas počujeme alebo hovoríme všetci a je zbytočné si nahovárať opak.

V stretnutiach, telefonátoch, facebooku sa vždy zvrtnie tento typ konverzácie.

Niektorí však často nad nimi premýšľajú ako nad povrchnou kratochvíľou, strateným časom či dokonca aktivitou, ktorej hlavným zámerom je niekoho poškodiť.

Ďakujem za pozornosť!“

Interpelácie poslancov OZ k bodu programu č. 2:

p. Ladislav Kubačka, poslanec OZ – uvedomuje si p. Zuzana Kubačková, že tu šíri strach a práve kvôli nej nebudú chodiť žiaci na Makov? Ľudia sa boja ozvať voči vedeniu školy, veľa ľudí to chce zmeniť, dajme šancu aj druhým. Ak sa zmení vedenie, možno sa to zmení k lepšiemu.

p. Jozef Pavlík, poslanec OZ – z vystúpenia p. Kubačkovej pochopil, že starosta nerešpektoval voľbu Rady školy, ktorej členovia sú širokospektrálni – z radu pedagógov, nepedagógov, rodičov, zriaďovateľa. Ďakuje jej, že našla odvahu pomenovať veci, ktoré sa tu dejú. Piaty poslanci hlasujú starostovi ako automat, Ing. Marián Masnica uteká, šíria sa veci, že je tu antifóbia. Obci toto všetko škodí.

Po prerokovaní nebolo prijaté žiadne uznesenie.

3. VOĽBA HLAVNÉHO KONTROLÓRA OBCE MAKOV PRE FUNKČNÉ OBDOBIE 2024-2030

Informácie k voľbe hlavného kontrolóra predložil starosta obce, Ing. Stanislav Gašparík.

Dňa 22.04.2024 Obecné zastupiteľstvo v Makove schválilo ohľadom voľby hlavného kontrolóra nasledovné uznesenie:

„Obecné zastupiteľstvo v Makove

A/v y h l a s u j e

voľbu hlavného kontrolóra obce Makov na deň 29.07.2024 na zasadnutí Obecného zastupiteľstva v Makove so začiatkom o 08.00 hod.

Vyhlasenie voľby hlavného kontrolóra Obce Makov bude zverejnené v termíne do 07.06.2024 na úradnej tabuli Obce Makov, na www.makov.sk a v regionálnej tlači.

B/ u r č u j e

spôsob a vykonanie voľby hlavného kontrolóra tajným hlasovaním v prípade, ak budú minimálne dve prihlášky.

C/ s c h v a ľ u j e

určenie rozsahu výkonu funkcie hlavného kontrolóra vo výške 33 % týždenného úväzku.

D/ k o n š t a t u j e,

že uchádzač o funkciu hlavného kontrolóra musí spĺňať požiadavky podľa § 18 ods. 1 zákona č. 369/1990 zb. o obecnom zriadení a podľa § 3 ods. 1 zákona č. 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom záujme.

E/ s t a n o v u j e

náležitosti prihlášky nasledovne:

- Kandidáti na funkciu hlavného kontrolóra doručia písomné prihlášky v zalepenej obálke označenej „**Voľba hlavného kontrolóra – neotvárať**“ do podateľne Obce Makov na adresu Obec Makov, Makov 60, 023 56 Makov v termíne do 12.07.2024 do 08.00 hod. osobne, resp. poštou. Rozhodujúcim údajom pre posúdenie včasnosti podania prihlášky je dátum doručenia prihlášky na podateľňu obecného úradu.

- v prihláške uchádzač uvedie svoje osobné údaje v rozsahu podľa § 10 ods. 4 písm. a) zákona č. 330/2007 Z. z. o registri trestov, ako aj telefonický, prípadne e-mailový kontakt;

-súčasťou prihlášky je aj úradne overený doklad o najvyššom dosiahnutom vzdelaní a profesijný životopis uchádzača;

-čestné vyhlásenie o spôsobilosti na právne úkony v plnom rozsahu;

-písomný súhlas kandidáta so zverejnením a spracovaním osobných údajov podľa zákona č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov v platnom znení na účely vykonania voľby;

-čestné prehlásenie, že uchádzač nevykonáva funkciu uvedenú v § 18 ods. 2 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov, resp. že sa jej vzdá do nástupu do funkcie hlavného kontrolóra mesta.

-písomná koncepcia výkonu kontrolnej činnosti v Obci Makov v rozsahu maximálne 4 normostrán pre nadchádzajúce volebné obdobie hlavného kontrolóra od 01.09.2024.

F/z r i a d' u j e

komisiu v zložení Mgr. Monika Odrobiňáková, personalistka obce, Ing. Lenka Kovalíková, zamestnankyňa OÚ, Bc. Stanislava Gregušová, zamestnankyňa OÚ na posúdenie zákonných náležitostí podaných prihlášok, ktorá predloží svoje závery obecnému zastupiteľstvu do 7 dní pred konaním voľby hlavného kontrolóra.

G/ u r č u j e,

že každý z kandidátov bude mať možnosť najviac 10 minútového vystúpenia pred obecným zastupiteľstvom na svoju prezentáciu, a to v abecednom poradí.

H/ b e r i e n a v e d o m i e

d'alšie podrobnosti o spôsobe a vykonaní voľby hlavného kontrolóra a ostatné náležitosti:

1. Voľba hlavného kontrolóra sa uskutoční hlasovaním na zasadnutí Obecného zastupiteľstva v Makove dňa 29.07.2024 o 08.00 hod.
2. Uchádzač, ktorý splní všetky predpoklady a náležitosti písomnej prihlášky a včas podá písomnú prihlášku, bude zaradený ako kandidát do voľby na funkciu hlavného kontrolóra.
3. Kandidát na hlavného kontrolóra, ktorý nespĺnil stanovené podmienky, bude o tejto skutočnosti bezodkladne písomne informovaný.

Ostatné náležitosti:

1. Funkčné obdobie hlavného kontrolóra sa začína dňom, ktorý je určený ako deň nástupu do práce, týmto dňom je 01.09.2024.“

Otváranie obálok sa uskutočnilo dňa 12.07.2024, za účasti členov komisie:

Mgr. Monika Odrobiňáková, zamestnanec obce

Ing. Lenka Kovalíková, zamestnanec obce

Stanislava Gregušová, zamestnanec obce

Do výberového konania boli doručené prihlášky nasledovných uchádzačov:

1. JUDr. Simona Kajanková, Podvysoká 80, 023 57 Podvysoká
2. Ing. Marián Masnica, Makov 157, 023 56 Makov

Uchádzačka JUDr. Simona Kajanková predložila nasledovné doklady:

- a) žiadosť o zaradenie do výberového konania
 - b) súhlas so spracovaním osobných údajov a zverejnením
 - c) čestné vyhlásenie o spôsobilosti na právne úkony v plnom rozsahu
 - d) čestné vyhlásenie, že nevykonáva žiadnu funkciu v zmysle § 18 ods. 2 zákona č. 369/1990 Zb.
 - e) údaje k žiadosti a výpis z registra trestov
 - f) životopis
 - g) úradne overený doklad o vzdelaní – diplom doktora práv Mgr. Simony Kajánkovej – Vysoká škola DANUBIUS, Fakulta práva Janka Jesenského
 - h) koncepcia výkonu kontrolnej činnosti v Obci makov pre nadchádzajúce volebné obdobie hlavného kontrolóra od 01.09.2024
1. Uchádzač Ing. Marián Masnica predložil nasledovné doklady:
 - a) písomná prihláška pre voľbu hlavného kontrolóra Obce makov
 - b) 2x úradne overený doklad o vzdelaní – diplom Mariána Masnicu – Vysoká škola ekonomická v Bratislave, Fakulta ekonomiky služieb a cestovného ruchu

- c) čestné vyhlásenie o spôsobilosti na právne úkony v plnom rozsahu
- d) výpis z registra trestov
- e) osvedčenie Univerzity Mateja Bela, Ekonomickej fakulty Banská Bystrica pre Ing. Mariána Masnicu o absolvovaní štvorsemesestrálneho poddiplomového štúdia Ekonomika a správa územných celkov.
- f) osvedčenie o osobitnej odbornej spôsobilosti Ing. Mariána Masnicu – vedúci sekretariátu Obvodného úradu Turzovka – Ministerstvo vnútra SR, Inštitút pre verejnú správu
- g) Rozhodnutie o vymenovaní do štátnej služby – odborný radca – Krajský úrad v Žilina
- h) potvrdenie o úspešnom vykonaní skúšky o verejnom obstarávaní – Úrad pre verejné obstarávanie, Bratislava
- i) lekársky posudok o zdravotnej spôsobilosti na prácu – hlavný kontrolór Obce Makov
- j) životopis uchádzača pre voľbu hlavného kontrolóra Obce Makov
- k) čestné vyhlásenie o spôsobilosti na právne úkony v plnom rozsahu
- l) písomný súhlas kandidáta so zverejnením a spracovaním osobných údajov podľa zákona NR SR č. 18/2018 Z. z.
- m) čestné prehlásenie, že uchádzač nevykonáva funkciu uvedenú v § 18, ods. 2 zákona č. 369/1990 Zb.
- n) žiadosť o súhlas OZ s výkonom inej zárobkovej činnosti pre hlavného kontrolóra Obce Makov
- o) písomná koncepcia pre nadchádzajúce volebné obdobie hlavného kontrolóra od 01.09.2024

Členky komisie skonštatovali, že obaja uchádzači splnili podmienky výberového konania a predložili všetky požadované dokumenty.

Požadované kritériá spĺňa a na výberové konanie boli pozvaní:

1. JUDr. Simona Kajanková, Podvysoká 80, 023 57 Podvysoká
2. Ing. Marián Masnica, Makov 157, 023 56 Makov

V zmysle zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a doplnkov, §18a, ods. 3:

Na zvolenie hlavného kontrolóra je potrebný súhlas nadpolovičnej väčšiny všetkých poslancov. Ak ani jeden z kandidátov takú väčšinu nezískal, obecné zastupiteľstvo ešte na tej istej schôdzi vykoná druhé kolo volieb, do ktorého postúpia dvaja kandidáti, ktorí získali v prvom kole volieb najväčší počet platných hlasov. V prípade rovnosti hlasov do druhého kola volieb postupujú všetci kandidáti s najväčším počtom platných hlasov. V druhom kole volieb je zvolený ten kandidát, ktorý získal najväčší počet platných hlasov. Pri rovnosti hlasov v druhom kole volieb sa rozhoduje žrebovaním. Ďalšie podrobnosti o spôsobe a vykonaní voľby hlavného kontrolóra a náležitosti prihlášky ustanoví obec uznesením.

Následne sa uchádzači podľa abecedného poradia predstavili a prezentovali.

Prezentácia uchádzačky JUDr. Simony Kajankovej – má 33 rokov, študovala na Univerzite Mateja Bela v Banskej Bystrici a na Vysokej škole Danubius, Fakulte práva Janka Jesenského v Sládkovičove. Bakalársku prácu písala o miestnej štátnej správe. Venovala sa rôznym pozíciám ako účtovníčka, ako exekútorská koncipientka, advokátska koncipientka. Uchádza sa z dôvodu, že Obec Makov má dynamický vývoj a môže prispieť k tomuto vývoju. Osobne je

pre ňu výzva vzdelávať sa a rozvíjať v miestnej štátnej správe. Jej hlavné zámery vo funkcii hlavnej kontrolórky budú transparentnosť a verejná kontrola, bude dbať, aby financie boli efektívne využívané, spolupráca s vedením obce, otvorená a transparentná komunikácia, odborná skúsenosť a zručnosť.

Po stanovenom maximálne 10-minútovom predstavení poslanci kládli otázky.

Ing. Daniel Brezina, PhD. poslanec OZ – keďže v bakalárskej práci sa venovala miestnej štátnej správe, akej téme sa venovala v bakalárskej práci, riešila aj činnosť obcí?
(JUDr. Kajanková – obciam nie, ale okresným úradom)

Má doteraz praktickú skúsenosť s prácou v obci?
(JUDr. Kajanková – nie)

Už sa v minulosti niekde hlásila na takúto funkciu?
(JUDr. Kajanková – nie)

Mgr. Katarína Ježíková Lučanová, poslankyňa OZ - je Podvysokej, vyhovuje jej 33% úväzok?
(JUDr. Kajanková – áno)

p. Jozef Pavlík, poslanec OZ – ďakuje, že sa prihlásila do výberového konania. Zaujíma ho, aký má zdravotný stav?
(JUDr. Kajanková – dobrý)

Určite má jeho hlas. Motiváciou Ing. Mariána Masnicu sú peniaze, so starostom rabuje obecnú pokladňu.

Ing. Marián Masnica, zástupca starostu obce – teší ho, že je absolventkou tej istej školy ako on a že sa uchádza o toto miesto .

Prezentácia uchádzača Ing. Mariána Masnicu – absolvoval štúdium na Univerzite Mateja Bela v Banskej Bystrici, študoval ekonomiku verejnej správy. Jeho profesijný život je spojený s miestnou správou, verejnou správou, štátnou správou. Pre transparentnosť si urobil odbornú spôsobilosť pre verejné obstarávanie, čo je podstatnou vecou pre nakladanie s verejnými financiami. Taktiež absolvoval ročné vzdelávanie pracovníka riadenia, administrácie a implementácie projektov financovaných EÚ.

Máme tu dva orgány obce, a to starostu a obecné zastupiteľstvo. Starosta a obecné zastupiteľstvo, to nie sú porady, to je o rozhodovaní ďalšieho smerovania obce.

Kontrolnú činnosť bude vykonávať v zmysle schváleného Plánu kontrolnej činnosti na príslušný polrok, ktorý schvaľuje OZ podľa rozsahu kontrolnej činnosti daného § 18 d zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení. Ak bude zvolený, spracuje Pravidlá kontrolnej činnosti. Pri kontrole hospodárnosti, transparentnosti, efektívnosti, zákonnosti bude postupovať podľa zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí, platných Zásad hospodárenia a nakladanie s majetkom obce a platnej legislatívy.

Nie je možné, aby od roku 2014 klesali aktíva obce. Je to spôsobené tým, že sa v obci neinvestuje a bežné výdavky od roku 2014 narástli o 100%. Zo správ auditorov je vysoká rozostavanosť investičných akcií. Ďalej sa zameria na kontrolu príjmov, výdavkov, dlhovej služby, kontrolu vybavovania sťažností a petícií, kontrolu dodržiavania všeobecne záväzných predpisov, kontrolu plnenia uznesení OZ. Dôležitou vecou sú aj povinné interné normy a predpisy, či sú prijaté a či sú aktuálne, napr. Organizačný poriadok. Bude vypracovávať odborné stanoviská k návrhu rozpočtu, k návrhu záverečného účtu obce. Chcel by dávať

stanoviská k všetkým prerokúvaným bodom programu na rokovaníach obecného zastupiteľstva, nielen, čo je povinné.

Po stanovenom maximálne 10-minútovom predstavení poslanci kládli otázky.

Ing. Daniel Brezina, PhD. poslanec OZ – v poslednej vete predloženej koncepcie je uvedené, že sa bude zúčastňovať na obecných zastupiteľstvách s hlasom poradným. V čom bude rozdiel? (Ing. Marián Masnica – chce sa vyjadriť aj k iným bodom programu OZ, ako iba k povinným bodom, napr. pri nakladaní s majetkom obce predloží odborné stanovisko, či sú splnené stanovené podmienky a pod.)

p. Jozef Pavlík, poslanec OZ – zaujíma ho, aký aj on má zdravotný stav? Poberá invalidný dôchodok a ešte koľko robí.

(Ing. Marián Masnica – čo mu vadí na jeho zdravotnom stave? Snaží sa realizovať, jeho životný postoj je pracovať, ponúkať vedomosti a skúsenosti, preto aj kandiduje. Sú tu boje, ktoré neustanú, nechce byť súčasťou boja o moc v obci.)

V akej výške poberá invalidný dôchodok?

(Ing. Marián Masnica – to je súkromná vec)

Ďalej by chcel vedieť, kde sa stratili peniaze za ťažbu dreva v minulosti, bol vtedy starostom, keď sa v obecnej firme stratili peniaze, prišla s tým kontrolórka, za to nesie tiež on zodpovednosť.

Takisto lukratívne pozemky na Kasárňach, urobil medzinárodnú hanbu, pozemky nemáme, tiež sa niekto v minulosti obohatil na pozemkoch na Kasárňach a bol za to ako starosta zodpovedný.

Teraz je súčasťou vedenia, obecná pokladňa je prázdna, na poslednom rokovaní zastupiteľstvo zobralo úver 167 000 €, aby sa prejedali peniaze, má 4 x väčší plat ako mal on.

Keby bol férový a čestný, vzdal by sa hlasu pri voľbe kontrolóra, ale piati poslanci sú už aj tak dohodnutí.

(Ing. Marián Masnica – čo sa týka jeho zdravotného stavu, ledva sa vyhrabal zo smrteľnej postele, na jedno oko nevidí, zdravotný stav má zlý, preto má invalidný dôchodok. Jozef sa nemá čo k tomu vyjadrovať.

Peniaze sa vo Vodohospodári nestratili, firma vykonávala vodohospodársku činnosť pre obec a činnosť pre Združenie súkromných vlastníkov lesa, Jozef zavádza.

Čo sa týka pozemkov na Kasárňach, nič iné neurobil, len pozemky pre vopred určeného záujemcu napadol a v súdnom procese boli získané tri Fínske domky a nehnuteľnosť Kasárni. Niečo ustál, niečo nie.

Ak sa pýta na transparentnosť, je to to isté, ako Jozef pri predaji cestného hraničného priechodu ovplyvnil verejnú obchodnú súťaž o vyše 200 000 €, za ktoré sa nehnuteľnosti predali.

Vždy hájil obecné záujmy a v prípade zvolenia bude svoju prácu robiť profesionálne a odborne a nie netransparentne.

Nikdy nerobil nečestne, hlasovať pri voľbe kontrolóra nebude.)

(p. Jozef Pavlík – obec nikdy nepoškodil, obec vždy rozvíjal a rozvíja, pomáha organizáciám, aj hendikepovaným občanom)

(Mgr. Mária Bajcárová – na zdravotný stav a peniaze sa nemá čo vypytovať, Ing. Marián Masnica robí prácu zodpovedne, bude hlasovať za neho)

p. Elena Trebulová, hlavná kontrolórka obce – čo sa týka hlasovania Ing. Mariána Masnicu, môžeme to posudzovať z dvoch hľadísk-právneho a z hľadiska etiky. Ideálne by bolo, ak by sa uchádzač Ing. Marián Masnica zdržal a nehlasoval, právny zákon mu však hlasovať nezakazuje.

Následne členovia volebnej komisie rozdali hlasovacie lístky a poslanci odovzdali hlasovací lístok do volebnej schránky. Ing. Marián Masnica nehlasoval.

Po sčítaní hlasov volebná komisia oboznámila s výsledkami hlasovania.

Odovzdaných bolo 7 hlasovacích lístkov, všetky boli platné, jeden hlasovací lístok neodovzdaný.

JUDr. Simona Kajanková získala 2 hlasy, Ing. Marián Masnica získal 5 hlasov.

Po prerokovaní obecné zastupiteľstvo pristúpilo k hlasovaniu.

Celkový počet poslancov Obecného zastupiteľstva v Makove: 9

Počet prítomných poslancov OZ na hlasovaní: 8

Kvórum – počet hlasov potrebných na schválenie: 5

Návrh uznesenia:

Obecné zastupiteľstvo v Makove

A/Berie na vedomie

žiadosti o funkciu hlavného kontrolóra Obce Makov pre obdobie 2024 – 2030:

- JUDr. Simony Kajankovej, bytom Podvysoká 80

- Ing. Mariána Masnicu, bytom Makov 157.

B/Volí

tajnou voľbou pre funkčné obdobie 6 rokov, od 01.09.2024 do 31.08.2030 hlavného kontrolóra Obce Makov, Ing. Mariána Masnicu.

Hlasovanie jednotlivých poslancov

Za :	Mgr. Mária Bajcárová, Ing. Daniel Brezina, PhD., Ladislav Kubačka, Mgr. Katarína Ježíková Lučanová, Mgr. Marta Sláviková
------	--

Proti :	Jozef Pavlík, Martin Pavlík
---------	-----------------------------

Zdržal (a) sa hlasovania :	Ing. Marián Masnica
----------------------------	---------------------

Návrh uznesenia bol schválený – uznesenie č. 238/2024 bolo prijaté.

4. VYDANIE SÚHLASU OZ S VYKONÁVANÍM PODNIKATEĽSKEJ, INEJ ZÁROBKOVEJ ČINNOSTI, RESP. ČLENSTVOM RIADIACICH, KONTROLNÝCH ALEBO DOZORNÝCH ORGÁNOV PRÁVNICKÝCH OSÔB, KTORÉ VYKONÁVAJÚ PODNIKATEĽSKÚ ČINNOSŤ V ZMYSLE § 18, ODS. 1 ZÁK. Č. 369/1990 ZB. PRE HLAVNÉHO KONTROLÓRA OBCE MAKOV

K bodu sa vyjadril starosta obce, Ing. Stanislav Gašparík.

Podľa ustanovení § 18, ods. 1 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v platnom znení „*hlavný kontrolór nesmie bez súhlasu obecného zastupiteľstva podnikat' alebo vykonávať inú zárobkovú činnosť a byť členom riadiacich, kontrolných alebo dozorných orgánov právnických osôb, ktoré vykonávajú podnikateľskú činnosť. Toto obmedzenie sa nevzťahuje na vedeckú činnosť, pedagogickú činnosť, lektorskú činnosť, prednášateľskú činnosť, prekladateľskú činnosť, publicistickú činnosť, literárnu alebo umeleckú činnosť a na správu vlastného majetku alebo správu majetku svojich maloletých detí.*“

Keďže Obecné zastupiteľstvo v Makove určilo pre výkon funkcie úväzok 33 %, je pravdepodobné, že hlavný kontrolór obce nebude vykonávať iba funkciu kontrolóra. Z toho dôvodu je potrebné v zmysle § 18, ods. 1 schváliť súhlas novozvolenému hlavnému kontrolórovi k podnikaniu alebo k vykonávaniu inej zárobkovej činnosti, k členstvu riadiacich, kontrolných alebo dozorných orgánov právnických osôb, ktoré vykonávajú podnikateľskú činnosť, s účinnosťou a platnosťou od 1. septembra 2024 do 31. augusta 2030.

Interpelácie poslancov OZ k bodu programu č. 4:

Ing. Daniel Brezina, PhD., poslanec OZ – úväzok 33% hlavného kontrolóra je nízky, nevidí problém, aby hlavný kontrolór vykonával aj inú zárobkovú činnosť, tak ako je v §18, ods. 1 zákona č. 269/1990 Zb. Problém by bol iba vtedy, ak by išlo o zárobkovú činnosť spojenú s Obcou Makov.

p. Jozef Pavlík, poslanec OZ – súčasná hodinová mzda je 17 €, ide o dostatočný príjem, poberá ešte aj invalidný dôchodok, nemá zmysel to schvaľovať.

Ing. Marián Masnica, zástupca starostu obce – osobne nežiadal o podnikateľskú činnosť, návrh uznesenia je však pripravený v zmysle zákona. Žiada o súhlas iba na inú zárobkovú činnosť.

Po prerokovaní obecné zastupiteľstvo pristúpilo k hlasovaniu.

Celkový počet poslancov Obecného zastupiteľstva v Makove: 9

Počet prítomných poslancov OZ na hlasovaní: 8

Kvórum – počet hlasov potrebných na schválenie: 5

Návrh uznesenia:

Obecné zastupiteľstvo v Makove

s ú h l a s í

s vykonávaním podnikateľskej, inej zárobkovej činnosti, resp. s členstvom riadiacich, kontrolných alebo dozorných orgánov právnických osôb, ktoré vykonávajú podnikateľskú činnosť v zmysle § 18, ods. 1 zák. č. 369/1990 Zb. pre novozvoleného hlavného kontrolóra Obce Makov, Ing. Mariána Masnicu, s účinnosťou a platnosťou od 1. septembra 2024 do 31. augusta 2030.

Hlasovanie jednotlivých poslancov

Za : Mgr. Mária Bajcárová, Ing. Daniel Brezina, PhD.,
Ladislav Kubačka, Mgr. Katarína Ježíková Lučanová,
Mgr. Marta Sláviková

Proti : Jozef Pavlík, Martin Pavlík

Zdržal (a) sa hlasovania : Ing. Marián Masnica

Návrh uznesenia bol schválený – uznesenie č. 239/2024 bolo prijaté.

5. NÁVRH NA UZNESENIE

V zmysle § 12 Rokovacieho poriadku obecného zastupiteľstva zo dňa 24. 04. 2019, predložil a prečítal pri jednotlivom bode programu konkrétny návrh uznesenia Ing. Marián Masnica, zástupca starostu obce. Uznesenia boli schválené pod číslami **237 – 239/2024**.

Za každým uznesením poslanci OZ hlasovali, hlasovanie tvorí súčasť zápisnice.

6. ZÁVER

Na základe Štatútu Obce Makov obecné zastupiteľstvo konštatuje, že sú prítomní ôsmi poslanci OZ (podľa prezenčnej listiny pri ukončení zasadnutia OZ).

Starosta obce, Ing. Stanislav Gašparík, poďakoval prítomným za účasť a zasadnutie Obecného zastupiteľstva v Makove ukončil o 09.30 hod.

.....
Ing. Stanislav Gašparík
starosta obce

Overovatelia:

Mgr. Mária Bajcárová, poslankyňa OZ

.....

p. Jozef Pavlík, poslanec OZ

.....

Volebná komisia:

Ing. Daniel Brezina, PhD., poslanec OZ

.....

Mgr. Marta Sláviková, poslankyňa OZ

.....

Zápisnicu vyhotovila: Mgr. Iveta Chromíková